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Herhalingsoefeningen: ontbinding in factoren

Distributieve eigenschap:

a) a(x-y) +b(x-y) = g) a’b*-a'b®=

b) 9a’b(x +y) - 3ab’(x +y) = h) 24ab° - 60ab* =
c) 5a%(b - 2) - 15a(2 - b) = i) (x-2)y-z(2-x)=
d) 3x-1)-3x+1= ) X+y(x+3)+3=
e) 5(x*+7)-14-2x* = K) X(xX* +y) -x? -y =
f) ax +x =

Ontbinding van tweetermen: verschil van even machten:

a)a’-1= g) 98x% - 2y° =
b) 25a° - 81 = h) x*-16 =
c) 16x° - 25y* = i) a®- 256 =
d) 49a° - 100b° = j) al-bt=
e) 5a- 125 = k) x° - 16xy* =
f) ab®-a’b =

Ontbinding van drietermen: volkomen tweedemacht:

Q) X2-2xy +y* = f) 75a°h%c? + 108a%b®c? + 180a*h°c® =
b) 16a® - 24ab + 90 = 9 a_ wae, XY
c) X +6x°+9= g)zxy‘XnyT:
d)gxe_gxs+ﬂx4: h) (2a-1)*-4(2a-1)+4=
4 3 9 i) 0,04a®+ 0,04ab + 0,01b% =

2 1

e) X°—2+ — =
X

Ontbhinden van viertermen: derdemacht van een tweeterm:

Q) a®+3a°+3a+1=
b) 8x® + 12x%y + 6xy? +y® =
c) 27a°° - 54a’bx* + 36ab®x” - 8b° =

d) Lo a4 0at-27a =
27

Ontbhinden van viertermen: termen groeperen, 2 en 2:

a) ax + bx + ay + by = f) 6a°+a’-18a-3=

b)a-ab+3-3b= g) 15x*- 30xy + 8xz - 16yz =
c) x*- 2 +4x-8= h) (x +y)° + (X-y)(X +y) =
d) a’y - b*+ b’y -a?= i) (a-2b)(a-4b)-(a-2b)’=

e) a®+a’h+ab®+b®=



6) Ontbinden van viertermen: termen groeperen, 3 en 1:

Q) X+ 2x+1-y*= e) 25a%- 20ab + 4b® - 9a* =
b) a - c® + 4ab + 4b = f) c?-d?-2c+1=
c) 16a*- 9b® - 4¢? + 12bc = g) 4-a°-2ax-x*=

d) x* - 9b?? - 6bc?x - ¢* =

7) Ontbinding in factoren: allerlei:

a)az-ab= 164_352 14_
b) a? - 4y* + 12x%y -9x° = ) gab gab T9d =
c) 32x*-2a* = m)x(a-1) -y(1-a) =

d) 273 - 27x%y +9xy” - y* n) a? - 2ab +2bc - ac =

e) 36a’b’c -24a’b?c + 4bc 0) x®-1=

f) 27a° +a’-108a°- 4 = p) 8a° + 24ah* + 18ab® =

g) 25a°° - 10a°h° = q) 64x° 1= , ;
a’ a 1 r) 150ab® + 8a° - 60a‘b - 125b° =

h) 125a° - 75F+ 15F—F: S)) a3_b4+a2b_ab3:

i) (a+b)®+2(ath) +1= t) 4x*-81=

j) 208° +5a%-4a-1= u) 3a'b + 24ab" =

k) a-6a+9-b’=



1)

2)

3)

Herhalingsoefeningen: ontbinding in factoren, oplossingen

Distributieve eigenschap:

a) a(x-y) +b(x-y) =(x-y)@+b)

b) 9ab(x +y) - 3ab’(x + ) = (x + y)(9a°b - 3ab?) = 3ab(x + y)(3a - b)

c) 5a%(b - 2) - 15a(2 - b) = 5a(b - 2) + 15a(b - 2) = (b - 2)(5a* + 15a) = 5a(b - 2)(a + 3)
d) Bx-1)-3x+1=(3x-1)-(3x-1)=(3x-1)(1-1)=0

e) 5(x*+7)-14-2 =50+ 7)-2(7T+x*) = (x*+ 7)(5-2) = 3(x* + 7)
f) ax +x=x(a+1)

g) a’b*-a*b® = a’v’(b - a)

h) 24a°b° - 60ab* = 12ab*(2a’b - 5)

) (x-2)y-2(2-X)=(x-2)y+2z(X-2)=(x-2)y+2)

) X+y(x+3)+3=y(x+3)+(Xx+3)=(x+3)(y+1)

k) X(x* +y) - X2 -y = X(x* +y) - (X +y) = (X +y)(x - 1)

Ontbhinding van tweetermen: verschil van even machten:

a)a’-1=(a+1)(a-1)

b) 25a% - 81 = (5a + 9)(5a - 9)

c) 16x% - 25y* = (4x + 5y?)(4x - 5y%)

d) 49a® - 100b* = (7a + 10b)(7a - 10b)

e) 5a’ - 125 = 5(a’ - 25) = 5(a + 5)(a - 5)

f) ab®- a®b = ab(b? - a%) = ab(b + a)(b - a)

g) 98x% - 2y° = 2(49x% - y°) = 2(7x + V*)(7x - V°)

h) x* - 16 = (x* + 4)(x? - 4) = (X* + 4)(X + 2)(X - 2)

i) a®-256=(a"+16)(a*- 16) = (a* + 16)(a* + 4)(a* - 4)
=@ +16)@ + 4@+ 2)a-2)

]) a16 _ b16 — (8.8 + b8)(a8 _ b8) — (8.8 + bB)(aA + bA)(aA _ b4)
- (8.8 + bB)(aA + bA)(aZ + bZ)(aZ _ b2)
=@ + b%)(a* + b*)(a® + b%)(a + b)(a - b)

k) x° - 16xy* = x(x* - 16y*) = x(x® + 4y?)(X* - 4y®) = X(X* + 4y*)(X + 2y)(X - 2y)

Ontbhinding van drietermen: volkomen tweedemacht:

a) X - 2xy +y* = (x - y)?

b) 16a* - 24ab + 9b” = (4a - 3b)?

c) x* +6x%+9=(x*+3)?

d) LI L ix“(9x2 - 24x +l6)=ix“(3x—4)2
4 3 9 36 36

e) x*- 2+i2: -1
x> 0 xO
f) 75a%°c® + 108a°h°c” + 180a’b°c” = 3a*b’c’(25a" + 36h° + 60a%0%)
= 3a’b’c’(5a’ + 6b%)’
24,3

9 , 3.2, XY 1, 2 2 1, 2
—X"y— X’y + = —XYI8IX® —36Xy +4y° )=—Xxy(9x -2
9) 4 XY= Xy == vl y+4y?) 36 < Vex-2y)
h) (2a-1)*-4(2a-1)+4=[(2a- 1) - 2]* = (2a - 3)°

i) 0,04a + 0,04ab + 0,01b® = (0,2a + 0,1b)?




4) Ontbinden van viertermen: derdemacht van een tweeterm:

a) a+3a°+3a+1=(a+1)°
b) 8x® + 12x%y + 6xy” + y* = (2x +y)®
c) 27a%¢® - 54a’hx* + 36ab>x? - 8b® = (3ax® - 2b)*

d) L at- a®+0a' - 27a% = = a°(a® ~27a% +243a - 720)= —a°(a - 9
27 27 27

5) Ontbinden van viertermen: termen groeperen, 2 en 2:

a) ax+bx+ay+by=(a+b)x+(a+b)yy=(a+b)(x+y)

b)a-ab+3-3b=a(l-b)+3(1-b)=(1-b)a+?3)

0) x* -2 +4x-8=x3(x-2) +4(x - 2) = (x - 2)(x° + 4)

d) a’y - b® + b’y - &’ = (a° + b’y - (a° + b?) = (a® + b)(y - 1)

e) a® +a’b +ab®+b*=a%@a+b) + b*@a+b) = (a>+ b?)(a+b)

f) 6a>+a’-18a-3=a’(6a+ 1) - 3(6a+ 1) = (6a + 1)(a°- 3)

g) 15x° - 30xy + 8xz - 16yz = 15x(X - 2y) + 8z(X - 2y) = (X - 2y)(15x + 82)

h) (X +¥)* + (X - )X +Y) = (X +Y)(X +Y) + (X - y)(X +Y)

=(X+Y)X+Yy+X-Yy)=(X+Y)2X = 2X(X +Y)

i) (a-2b)(a-4b)-(a-2b)>=(a-2b)a-4b)- (a-2b)a- 2b)
=(a-2b)[a-4b- (a-2b)] = (a- 2b)(a- 4b - a + 2b)
= (a - 2b)(-2b) = -2b(a - 2b)

6) Ontbinden van viertermen: termen groeperen, 3 en 1:

a) X2+ 2x+1-y'= (x+ 1P -y = [(x+ 1) +Y][(x + 1) -y] = (x + L+ y)(x + 1-Y)
b) a®-c®+4ab + 4b? = (a+2b)’-c*=(a+2b+c)@a+2b-¢)
c) 16a” - 9b® - 4¢? + 12bc = 16a° - (9b? + 4c? - 12bc) = 16a° - (3b - 2¢)?
=[4a+ (3b - 2c)][4a - (3b - 2¢)]
=(4a+3b -2c)(4a-3b + 2c)
d) x* - 9b?? - 6bc?x - ¢* = x* - (3bx + ¢?)? = (x* + 3bx + ¢%)(X* - 3bx - ¢?)
e) 25a% - 20ab + 4b” - 9a* = (5a - 2b)? - 9a* = (5a - 2b + 3a%)(5a - 2b - 3a%)
f) ¢?-d*-2c+1=(c-1)?-d°=(c-1+d)(c-1-d)
g)4-a>-2ax-x=4-(@+2ax+x)=4-(a+x)P’=(2+a+x)(2-a-Xx)



7) Ontbinding in factoren: allerlei:

a) a-ab=a(a-b)
b) a2 - 4y* + 12x%y% - 9x°® = & - (4y* - 12x%y* + 9x°)
=a%- (2y* - 3x%)?
= (@a+2y*- 3x% (a- 2y% + 3x%)
c) 32x* - 2a* = 2(16x” - a*) = 2(4x® + a%)(4x* - %)
= 2(4x% + a%)(2x + a)(2x - a)
d) 27x3 - 27x%y +9xy* - y* = (3x - y)°
e) 36a*b’c -24a’b%c + 4bc = 4bc(9a’b? - 6a’b + 1)
= 4bc(3a%h - 1)
f) 27a° +a%-108a% - 4 = a%(27a° + 1) - 4(27a% + 1)
= (273 + 1)(a* - 4)
=27+ 1)(a+2)(a- 2)
g) 25a°? - 10a°h* = 5a°b*(5a - 2b)

2 1 1

h) 125a° - 755 +15- & - = = [a-=

) b b?> b® % bg
i) (a+b)?+2(a+h) + 1 =[(a+b) + 1]
=(@a+b+1)°

j) 20a°+5a%-4a-1="5a%(4a+1)-(4a+1)
= (4a + 1)(5a* - 1)
k) a®-6a+9-b’=(a-3)*- b
=(a-3+b)(a-3-h)
1) Lashi— Zaspzs tot = 1a“(azb4 —2ab? +1)
9 9 9 9

:%a“(ab2 ~1f

m)x(a-1) - y(1-a) =x(a-1) +y(a- 1)
=@-1)x+y)
n) a - 2ab +2bc - ac = a(a - 2b) + ¢(2b - a)
=a(a-2b) - c(a-2b)
=(a-2b)(@a-c)
0) x*°-1=0C+1)(x®-1) = (x® + 1)(x* + 1)(x* - 1)
= (¢ + 1 + )¢+ 1)(x* - 1)
= (¢ + )¢+ 1)(x + 1)(x + 1)(x - 1)
p) 8a° + 24a°b* + 18ab® = 2a(4a* + 12a’b* + 9b°)
= 2a(2a® + 3b%?
q) 64x°-1=(8x%+1)(8x3- 1)
r) 150ab® + 8a® - 60a’h - 125b° = (2a - 5b)°
s) a®-b*+a’h-ab®=a%@a+b)-ba+h)
= (a+b)(@@ - b)
t) 4x*-81=(2x* +9)(2x*- 9)
u) 3a’b + 24ab* = 3ab(a® + 8b°)



